



特别的母亲节

市三中七(3)班 赵苓希

往年的母亲节，只是同妈妈一块庆祝一下，却忘了天天为我们操劳的奶奶同样是一位母亲。今年的母亲节，经过商议，我们不仅要给妈妈过节，还要给奶奶过节。

一大早，我和爸爸去花店购了花，开始准备惊喜。听爸爸说奶奶还没过过母亲节，顿时我才发觉这个节日的意义无比重大。

临近中午，我拨通了有些生疏的电话，那头仿佛随时在线一般，瞬间就接通了。

喂，西西，最近过得好吗？我今天刚买了鱼准备送来呢，可新鲜了。电话一通，奶奶好似复读机一般，重复着同样的话题。

奶奶，我打断了她的话，您知道今天是什么节日吗？

呃，电话那头沉寂了很久，好似努力思索着什么，西西，我还真不知道。我的心头猛然一怔，奶奶竟然没有母亲节这个概念，殊不知今天是她的节日。

您下来吧，我亲口告诉您。我神秘兮兮地说着，飞快挂掉了电话。

小路的尽头，一个熟悉的身影连走带跑，看得出来有些慌忙。她一见我就说：西西，

作业写完了吗？下次还是我来看你吧，可别耽误时间。

我笑着，拿出藏在身后的花，对奶奶说：奶奶，母亲节快乐！感谢您对我爸的养育之恩及对我们一家的付出，祝您身体健康，貌美如花！

奶奶先是一愣，然后忙说：谢谢，谢谢西西。她望着花，如同自己的孩子一般，捧着，眼眶里依稀含着泪。那一刻，她如同一位少女般笑着，无比灿烂阳光。

在去饭店的路上，奶奶不断地端详着这一束花，小心地闻了又闻，又不肯闻太多次，好似生怕吸走了花的美丽芳香。这一路，她时而同弟弟一块雀跃地跑着走着，这时她仿佛不是一位奶奶，而似一位妙龄少女，充满活力。

看着奶奶和妈妈，白发爬上青丝，皱纹布满脸颊，转眼间，她们都老了。她们是家中的顶梁柱，为这个家付出了太多太多，出自一个母亲的本能。

随着日月星辰的往复交替，如今我一天中的大部分时间都在学校度过，好好陪伴家人的时间还有多少呢？不只今日的母亲节，我们要好好珍惜与她们在一起的时光，把每天都当成母亲节来过，让她们开心快乐。

特殊的母亲节

市三中七(3)班 蔡芝萱

奶奶的一生，活在辛劳与忙碌之中。生活的俭朴与匆忙，使她渐渐淡忘自己作为一名母亲的温情与伟大。

母亲节前夕，爸爸早已买好了一条手链，赤色的串珠，镶上几颗雕成荷花与莲藕状的黄金，复古中又添上一丝奢华。送花吧。我又这样提醒爸爸。转念一想，奶奶会喜欢浪漫却不解柔情的花吗？想到老家一片片的农田与奶奶劳作的场景，我灵机一动，找来竹签，穿上玉米、辣椒、萝卜等，插作一朵朵艳丽缤纷的花，衬上几片菜叶，置于一篮子中，这独具乡村风情的蔬菜花篮，颇有亲切朴实之感。

带着这两份特地为奶奶准备的礼物，我们到了老家。推开熟悉的门，奶奶又如往常一样在电话中与她的好友叙着家常：听说她们都有儿子，女儿送钱啊，礼物啊，我们就别指望了。哈哈。一片如旧的玩笑声中，我恍然发觉，原来奶奶表面看上去对节日无所谓，心底也怀揣着对它的一份无声的期待啊。

进门，奶奶见到我们，匆忙挂掉了电话，匆促的步伐迈向厨房：饭可以吃了，快进来吧。她未曾留意我们手上提着的花篮与珠宝小盒。

奶奶，看这个花篮，我和爸爸给你做的。我迫不及待

地递上去，奶奶闻声转头，望见我手上的花篮，刚洗完的手有些局促地在围裙上拭了几下。她随即笑了笑，皱纹的脸上现出一抹意外的欢喜。她小心地接过，举在眼前细细端详，时不时轻轻摆弄。这可以吃吗？她微微笑笑，玩笑似的问着。我望见奶奶脸上泛着许久未见的红晕，与这花篮相映衬，更显出一份独有的朴素之感。当然不能吃啊。我笑着。哦，那可浪费了。奶奶兀自嘟哝着。我知道，她习惯了勤俭持家，连收礼物之际，也会不自觉地问起这句话。

我又送上装着手链的盒子。奶奶摆弄着，却不知如何打开。我帮她取出手链，奶奶爱不释手，然后戴上手，双眼认真地注视着。颤动的双唇抑制不住心底的激动，不住念叨着：

以前我戴那只时，假的别人也看成真的。现在我戴真的，也许会有人以为是假的吧。随后，她欣喜又有些不自然地笑笑，用手轻轻抚弄着，嘴中不停地重复着有什么好送的之类的话，掩饰不住内心的激动与眼中闪动的光。

家人闲坐，灯火可亲。平日里，对母亲的爱不易表露，不妨在这温暖的节日，献上一份特殊的礼物，告诉母亲：爱永远在身边，从不泯灭。

爱你不变
时光在变

母亲节，我们总想到生育自己的母亲，却忘了奶奶、外婆也是伟大的母亲。这个母亲节，市三中七年级的学生将他们的爱送给奶奶、外婆，与她们度过了一个特殊的母亲节。

特殊的母亲节

●市三中七(3)班 赵腾

今天是母亲节。

繁星零零碎碎地点缀着天空，远方的山脉似黑影，路灯微微亮着。

妈妈今天似乎很忙，忙得忘记了自己的节日，尽管前一天她收到了弟弟从幼儿园带回来的礼物。又或许她在故意逃避，我知道过多的祝福反而会显得伤感。

妈妈又一次拿起了手机，抬头看看时钟已经8点了，自言自语又好像在问我：怎么办呢，这么晚了，还要不要打电话？外婆睡眠本来就不好，犹豫了一下，她还是发起了视频聊天。我陪坐在一旁，望着手机屏幕上流动的信号，生怕弹出一句无人接听，冷落了妈妈的心。所幸，外婆慈祥的面容，在一阵焦急的等待后，终于出现在手机屏幕上。好久不见，我仔细端详，外婆的眉眼依旧熟悉亲切，只皱纹多了点，脸形消瘦了些。妈妈嘴角一扬，似乎有千言万语想要倾诉，顿了两秒，却只汇成一个字——妈。

外婆半躺在床上笑了，忽然，她提了下神问道：旁边是腾腾吧？今个没上晚自习？七十多岁的外婆总是心念念地关注我的学习成长，而我却总是习惯忽略她的一切。惭愧之余，我连忙叫了声

外婆，大声说：今天是母亲节，祝您节日快乐！外婆哈哈地笑着：是的是的，都好乖哦，你舅舅、大姨、二姨、小姨都来电话了，

三位名家
笔下的母亲

胡适：我的恩师便是我的慈母

胡适一生受母亲的影响最大，在《我的母亲》一文中，胡适写道：

我的恩师便是我的慈母，我母亲管束我最严。她是慈母兼任严父。但她从来不在别人面前骂我一句，打我一下。

我做错了事，她只对我一望，我看见了她的严厉眼光，便吓住了。

犯的事小，她等到第二天早晨我睡醒时才教训我。

犯的事大，她等到晚上人静时，关了房门，先责备我，然后行罚，或罚跪，或拧我的肉。

无论怎样重罚，总不许我哭出声音来。她教训儿子不是藉此出气叫别人听的。

多年以后，回忆母亲，胡适说：如果我学得了一丝一毫的好脾气，如果我学得了一点点待人接物的和气，如果我能宽恕人、体谅人，我都得感谢我的慈母。

杨绛：回忆我的母亲

我妈妈忠厚老实，绝不敏捷。

如果受了欺侮，她往往并不感觉，事后才明白，哦，她（或他）在笑我，或，哦，他（或她）在骂我。

但是她从不计较，不久都忘了。

她心胸宽大，不念旧恶，所以能和任何人都和好相处，一辈子没一个冤家。

冰心：母爱

有一次，幼小的我，忽然走到母亲面前，仰着脸问说：妈妈，你到底为什么爱我？

母亲放下针线，用她的面颊，抵住我的前额，温柔地，不迟疑地说：不为什么，只因你是我的女儿！

小朋友，我不信世界上还有人能说这句话！

不为什么，这四个字，从她口里说出来，何等刚决，何等无回旋！

她爱我，不是因为我是冰心，或是其他人世间的这一切虚伪的称呼和名字；

她的爱是不附带任何条件的，唯一的理由，就是我是她的女儿。

总之，她的爱，就是屏除一切，拂拭一切，层层磨开我前后左右所蒙罩的，使我成为今我的原素，而直接地来爱我的自身。